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SESIÓN EXTRAORDINARIA NO 69 CONCEJO MUNICIPAL

En Buin, a fecha '13 de Marzo de 20i8, siendo las 17:45 horas, en el nombre de
Dios, la Patria y la comunidad vecinos de Buin, se da inicio a la Sesión
Extraordinaria No 69 del concejo Municipal, presidida por don MIGUEL ARAYA
LoBos Alcalde de la llustre Municipalidad de Buin, actúa como Ministro de Fe
don GERONIMO MARTINI GoRMAz secretario Municipal. Los Directores
asistentes siguientes: don RoBERTO FERNANDEZ URRUTIA Director de
Secpla, don JUAN ASTUDILLO ARAYA, Asesor Jurídico, don CLAUDIO RONDA
PLAZA, Director de Dimaao.

CONCEJALES ASISTENTES:

PRIMER
SEGUNDO
TERCER
CUARTO
QUINTO

CONCEJAL
CONCEJAL
CONCEJAL
CONCEJAL
CONCEJAL

SR. PATRICIO SILVA GONZALEZ
SR. HERNÁN HENRíQUEZ PARRAO
SR. CLAUDIO SALINAS MORALES
SR. MARCELO ÁLVAREZ ÁLVAREZ
SR. MANUEL SÁNCHEZ GUAJARDO

TABLA:

I.- APROBACIÓN Y OBSERVACIONES A ACTAS.

II.- CUENTA ALCALDE

1. comparecencia ante er concejo Municipar der Director de Medio
Ambiente Aseo y ornato don craudio Ronda praza, de acuerdo a ro
previsto en er artícuro 79 retra L de ra Ley 1g.695 orgánica
Constitucional de Municipalidades.

Alcalde Miguel Araya: Los concejares que firman la siguiente misiva, citan ar
director de DlMAAo, don claudio Ronda, para que asista a la sesión ordinaria Del
concejo comunal para requerir información en reración con ras materias propias
de su dirección como ro estabrece ra Ley, argunas de ras preguntas y
requerimientos que se realizaran en esta citación, tendrán relación con

1. Preguntar por su inasistencia reiterada a mesa de trabajo imprementada
hace más de 5 meses con asociaciones de regantes en la cual se busca
terminar con los probremas de inundaciones, riego y acequias de nuestra
com una.

2. Requerimiento de información sobre trabajos de invierno que se deberían
estar realizando para ra rimpieza de acequias y sifones de ra comuna.

3. Responder sobre acusación rearizada por escrito sobre maros tratos,
persecución porítica y hostigamiento a trabajador Municipar, denunciado por
don Francisco Javier pizarro Gonzárez, en er mes de agosto der año 2017.
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4. Responder sobre acusación realizada por escrito en oficina de partes el día
21 de diciembre del año 20'17, providencia N. 197g, sobre hostigamiento
laboral, expulsión violenta de un trabajador y discriminación por temas
políticos, afectando con esto la salud física y mental de don Juan carlos
Martinez Flores.

5. Requerimiento de información sobre denuncia realizada por Funcionario
Municipal en la Asociación Chilena de Seguridad, esta fue acogida y se
encuentra un informe en el Municipio que da cuenta sobre los malos tratos
que denuncia el funcionario, quien se encontraría con licencia a raíz de este
tema.

6. Requerimiento de información sobre trabajos y gastos realizados en el
Estadio Cacique de Buin con motivo de la Semana Buinense 201g.

7. Requerimiento de información de gastos utilizados en Estadio cacique el
año 2017 y que fueron ocupados en las mejoras al parque de Maipo.

Bueno entiendo que don claudio Ronda en el día de ayer les entrego en una
reunión la documentación de la respuesta acá a los concejales de cada uno de los
puntos y la vamos a entregar formalmente.

sr. claudio Ronda: Lo vamos a entregar formalmente porque Ia reunión ayer no
se realizó debido que yo estaba habajando con una funcionaria del departamento
de Aseo y ornato, se re pidió que saliera de ra oficina porque íbamos a teneÍ una
reunión privada, el problema que después no se ejecutó y citaron para una reunión
hoy día abierta, así que estoy acá y tra¡go un nuevo documento para adjuntarlo de
forma formal, se los voy a entregar.

Alcalde Miguel Araya: Dejar en claro que el día de ayer, efectivamente Íbamos
hacer una reunión de trabajo para ver los puntos con los señores concejales
donde asistió don claudio Ronda, y debo de dejar en constancia como é1, siempre
de habla del mal trato y que me dio mucha pena que haya maltratado en el trato a
la funcionaria Municipal cherie Benavides, de manera que pide que la echemos de
la sala de concejo siendo que no era una sesión de concejo y menos una reunión
privada, simplemente una reunión para madurar ros puntos, que es ro que s¡empre
nosotros estamos dispuestos a hacer, así que quiero dejar constancia en el
concejo Municipal de que ér, hoy acusa de martrato y totarmente ayer es penoso
como maltrató a la funcionaria cherie Benavides y en presencia de los demás
Concejales así que dejo constancia.

Concejal Claudio Salinas: Disculpe Alcalde,
gustaría saber que paso.

pero yo ayer no estaba y me

Alcalde Miguel Araya: Bueno que ayer soricita de forma despectiva y pide er
concejal silva, aqui presente que sarga ra señora cherie Benavides que e a no
tiene nada que hacer en esta sala, siendo que esta es una sala publica, y yo como
Alcalde invito a las personas que quiero así que pena que tenga un dobre
discurso, ante la ciudadanía una actitud cobarde de decir qr" ,qri re vamos a
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pegar porque veo las redes sociales que pide la fuerza pública y me encantaría
que estuviera la Íuerza pública, porque usted está acusando a los funcionarios que
lo están amenazando y nadie lo ha amenazado aquí estamos para resguardar la
integridad de los concejales y jamás hemos pedido el ingreso de la fuerza pública
asi que dejo constancia de esa actitud poco proactiva de dialogo y como ustedes
citaron al Concejo se hizo como ustedes lo pidieron y en eso estamos.

sr. claudio Ronda: Le hice entrega a los señores concejales un informe el cual
solo le añadí la resolución que dio la ACHS, con respecto a unos de los puntos
que estaban solicitando, esa información se entregó ayer del departamento de
RRHH, a DIMAAO, así que lo pudimos adjuntar hoy día para la presentación y eso
tiene que ver con el punto 4, en donde la ACHS, da señales de lo que paso y si
quieren detallamos punto por punto.

Concejal Marcelo Álvarez: Puede ser punto por punto.

Sr. Claudio Ronda: Sí, para que vamos en orden.

Goncejal Marcelo Álvarez: Le voy hacer entrega de una carta que me hizo llegar
don carlos Leiva González, es el interlocutor de las agrupac¡ones de regantes N.
1 y N' 2, se la leo.

Sr. Claudio Ronda: Sí, como guste.

concejal Marcelo Álvarez: Dice mesa de trabajo con regantes, este es el punto
N'I que solicitamos pero primero, vamos a esperar las copias para todos los
Concejales y el Alcalde.

Sr. Claudio Ronda: Nosotros asumimos en diciembre del 2016, y unas de las
metas era de recuperar acequias, era un proyecto ambicioso, porque no habia
experiencia del perfil, se trabajaba con una empresa externa concejal se pagaban
$ 8.000.000.- a una empresa de un ex funcionario Municipal, que trabajaba con
una cuadrilla limpiando acequias.

concejal Glaudio salinas: Era funcionario Municipal y aparte tenía una empresa.

Sr. Claudio Ronda: Era un ex funcionario Municipal de DIMAAO, pero ya júbiló,
don Leonardo Rivera, él estaba a cargo del proyecto donde se pagaron las
facturas mensuales, nosotros dentro del plan era recuperar las acequias y riegos a
las casas de Buin, nosotros nos permitimos junto al Administrador de eliminar el
contrato con una suma de dinero bastante alta, para el trabajo que se estaba
haciendo y nosotros asumimos en diciembre del año 2016, Manuel Rodríguez se
estaba inundando, Bajos de Matte se inundaba y Krumm, fuera del departamento
de DIMAAO, se inundaba junto con otras calles.

concejal claudio salinas: o sea claudio acá tenÍamos un contrato con un
caballero que realizaba estos labores que no lo hacía de la manera que debía con
este contrato las calles de Buin se inundaban y ustedes recibieron así Ia comuna.
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Sr. Glaudio Ronda: Sí, se inundaba y la recibimos así, hicimos todo el tema
jurídico de bajar la empresa y con ese mismo monto, llegamos a un acuerdo que
la Municipalidad tenía la capacidad de pagar $ B.0OO.O00 por limpiar acequias y
nosotros que hicimos contratamos las mismas personas que trabajaban para la
empresa y les aumentamos el sueldo y le mejoramos las condiciones y pasaron
hacer parte de los funcionarios Municipales y realizan la mismo labor, y los
resultados están a la vista, tengo familia que más de 7 años que no se les ha
entregado agua, y don Teobaldo los debe conocer bien, creo que la mesa técnica
se dio inicio gracias a la revisión de la persona que estaba hablando y tuve
reunión con don carlos Leiva, don Teobaldo, y mucha gente más que yo fui una
de las personas que podÍamos hacer unas reuniones de trabajo que era súper
importante recuperar las aguas más ese día salimos con don Hernán por las calles
revisando donde íbamos a entregar agua y como les puedo informar se les puede
integrar a un grupo importante de gente el beneficio en un año al mismo tiempo
concejal de recuperar las aguas para los vecinos para que riegue sus sitios
nosotros eliminamos las inundaciones de Manuel Rodríguez, Bajos de Matte,
Krumm y hace muy poco eliminamos ya el problema que se tenía en el callejón
con la obra y eso gracias a la cuadrilla que contratamos junto a la supervisión de
funcionarios de planta porque lo importante en esto es que el funcionario de planta
que tiene las habilidades y el tiempo para seguir funcionando en este Municipio,
cuando nosotros ya no estemos va a tener las habilidades para que sigamos
teniendo una comuna con mejores estándar de calidad y eso han sido don José
Flores que ha hecho un labor sumamente positiva y con respecto a la citación de
reuniones que citan conmigo se formó una mesa técnica de trabajo, como ustedes
ven la mesa de trabajo están todas las direcciones y los directores muchas veces
no podemos estar en la mesa técnica, delegamos a una persona que tenga las
capacidades y habilidades para desarrollarlas de forma eficiente.

Concejal Marcelo Álvarez: Tiene copia de esas reuniones.

Sr. Claudio Ronda: No.

Concejal Marcelo Álvarez: Tome se las entrego.

concejal claudio sarinas: Don craudio, cuares fue er estado que usted recibió
las calles de la comuna y cuál es el estado que se encuentran ahora.

sr' claudio Ronda: Habían punto crítico que cuando nosotros ingresamos que
era la ciclo vía de Manuer Rodríguez, que todos estaban craros qué se inundaba
eso se sorucionó y se hizo un pozo de decantador, er camino Bajos de Matte se
salía el agua e hicimos una rimpieza muy grande en ras fechas que corresponden
concejal porque las fechas de riego son hasta la quincena de abril entonces
cuando se cortan las aguas en las acequias nosotros ingresamos como
departamento una o dos semanas porque todos trabajamos en un soro escuadrónporque es mucho el trabajo, porque el aseo de emergencia no ocupamos
solamente las 4 personas que contratamos, ocupamos desde la persona que está
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cortando pasto hasta el soldador que es un trabajo fuerte y duro y si no se hace
tenemos aguas afuera de la calle entonces todos estos puntos se han recuperado
este año bajo esa modalidad.

Concejal Marcelo Álvarez: Bueno nosotros lo citamos para hablar de esta
gestión no de la anterior, independiente de todos los avances yo lo reconozco.

Sr. Claudio Ronda: Es que hay que tener una comparación.

Concejal Marcelo Álvarez: Las mesas de trabajo se armaron después con esta
gestión.

Sr. Claudio Ronda: Sí, en esta gestión.

Concejal Marcelo Álvarez: Entonces tratemos de hablar de esta gestión.

Sr. Claudio Ronda: Es que tengo que mostrar los avances Concejal.

Concejal Marcelo Álvarez: Es que si lee la carta se va a dar cuenta de lo que
hablo no tiene nada que ver.

Alcalde Miguel Araya: Es que la leyó.

Sr. Claudio Ronda: Es que hay que hacer una introducción en algo que no está
100% claro.

Concejal Marcelo Álvarez: Le voy a leer la carta, para que vea que esta
agrupación igual reconoce los avances dice, mesa de trabajo con regantes,
primero agradecer la gestión de SECPLA y Juridica con respecto de los proyectos
futuros para mejorar el viaducto de las aguas de riego en nuestra comuna,
además de la presencia permanente de los funcionarios de estas direcciones en
cada una de las reuniones de trabajo que hemos tenido hace más de 5 meses,
quiero hacer notar que se reúnen hace s meses, pero 2 meses antes habían
solic¡tado reuniones donde una de ellas los dejo plantados, pero dio las escusas,
ósea hace 7 meses que están trabajando, también agradecer a DTMAAO por
haber abierto paso de agua en Freire, pero a la vez hacemos notar nuestro
descontento con la inasistencia de uno de los actores principales en esta mesa de
trabajo, Don claudio Ronda, quien nunca ha asistido a estas reuniones y tan solo
dos veces ha enviado a un delegado, entorpeciendo con esto el trabajo de esta
mesa, esperamos que desde hoy esto cambie y se asigne una persona
permanente para estas reuniones por parte de DlMAAo, yo creo que la carta es
bien concisa.

Sr. Claudio Ronda: pero poco justa.

Concejal Marcelo Álvarez: Ellos agradecen el trabajo.

sr. claudio Ronda: ciento que er sentimiento de don carros Leiva, está bastante
lejano porque yo fui quien lo decepcioné.

5



i
{ I- rulru

llútlr. M!rj.,náidad

Secretarfa Munic¡pal

Concejal Marcelo Álvarez: No es de don Carlos Leiva.

Sr. Claudio Ronda: Bueno yo tengo relación con don Carlos Leiva, y con el tengo
reuniones periódicas en mi oficina antes que se conforme la mesa técnica, claudio
Leiva fue uno de los grandes impulsores de que esto funcionara y le pedí
colaboración y si quiere le pregunta concejal porque nosotros hemos estado esta
ese nivel entonces cuando me dice que la reunión de trabajo las conforme yo
como departamento, me encantaría estar en todas las reuniones que me piden
pero hay veces que no me da tiempo para llegar a todas las reuniones.

Concejal Marcelo Álvarez: Pero ellos piden un delegado.

sr. claudio Ronda: El delegado es José Flores, y quizás ha faltado a una u otro
reunión.

concejal Marcelo Álvarez: De DIMAAo no de organizaciones comunitarias.

sr. claudio Ronda: José Flores, es funcionario de planta y el otro es Juan Flores
de organizaciones comunitarias, donde el delegado de DIMAAo es José Flores
que ha ido a dos reuniones pero ha estado constantemente en relación con ellos
él está todos los días en las casas de ellos les pide los teléfonos y estamos
pendiente de lo que pasa con carlos Leiva y don Teobaldo y porque el agua no
puede pasar para el otro sitio porque es un tubo que divide el sitio y nosotros no
podemos comprar y estamos a cargo de todas las problemáticas asi como le
damos agua don Teobaldo después de 7 años y creo que es importante recalcar,
porque si quieren hacer comparaciones y me están preguntando de acequias
tienen que ver lo que teníamos antes porque la comuna es la misma, los recursos
son los mismos, soro estamos haciendo una buena gestión y estamos
empoderando al funcionario Municipal de planta que es importante porque es el
que se queda aquí trabajando de que la pega se siga haciendo porque ver a los
Barbaste con agua y muchas familias más creo que dentro de un año para cosas
que no se han hecho creo que vamos bastante bien Concejal.

concejal Marcelo Álvarez: creo que dentro de un año usted le ha llevado agua a
dos personas, por ro que dice usted o a más y necesitamos seguir trabajanJo en
este tema.

Sr. Claudio Ronda: A muchos más, el listado es grande.

concejal Marcero Árvarez: Eilos agradecen ra participación, pero sienten que
hace falta más

Sr. Claudio Ronda: Pero Concejal me va a dar un argumento personal.

Concejal Marcelo Álvarez: euiere que le dé un argumento, porque esas
personas que re estaban exigiendo el agua, porque no ponían riegos automáticos
en sus casas y que el Municipio los podría ayudar con ese tema, usted sabe que
nosotros no podemos hacer eso.
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Sr. Claudio Ronda: Sí, podemos.

Concejal Marcelo Álvarez: Está equivocado.

sr. claudio Ronda: Falta que se asocien y saquen una personalidad jurídica,
como asociación de canalistas o regantes y postulan a proyectos de prodesal, yo
no soy Secpla Concejal yo solamente doy sugerencias de Buinense que soy y
también soy de la comuna y usted tiene que pensar Concejal que yo tengo 5
personas contratadas eso tiene un costo aproximado de $ 450.000 por persona si
a eso le sumo capataz, camión torva tenemos un costo de aproximado de $
7.000.000 para limpiar acequias mensuales y decir la comunidad podemos
trabajar con el riego zonificado y hacer una alternat¡va para la comuna no lo
encuentro una idea descabellada porque se van a regar árboles.

Alcalde Miguel Araya: solo quiero aclarar concejal que los empresarios como
postulan a los riegos automáticos de fundos que son propiedades privadas pueden
hacer los regantes y para nosotros era una alternativa que yo también la propuse y
el Municipio no está para dotar de agua a los privados, los derechos de agua son
Municipales y estamos haciendo un esfuezo a pesar que no debemos y solo
dejarle en claro que primero me llama la atención porque el interlocutor don carlos
Leiva en la reunión que yo tuve dejaron a otra persona de interlocutor.

Concejal Marcelo Álvarez: Aquí firmó don Carlos Leiva.

Alcalde Miguel Araya: Entonces me llama la atención, que hoy aparece otro
interlocutor, cuando aquí debió haber aparecido el otro.

Concejal Marcelo Álvarez: Alcalde usted desvalida a don Carlos Leiva.

Sr. Claudio Ronda: No es que se desvalide Concejal lo que pasa que el ya no
participa.

Alcalde Miguel Araya: concejar entienda, usted tampoco ha asistido a las
reuniones y para mí él no es el interlocutor, porque es otra persona.

Concejal Marcelo Álvarez: Cual es la otra persona.

Alcalde Miguel Araya: No lo recuerdo.

concejal Marcelo Árvarez: yo tengo un nombre y tengo una firma y ustedes no
tienen nada.

Alcalde Miguel Araya: No se trata de eso y usted le está dando credibilidad a un
vecino que reclamó y yo estuve en la reunión que conformamos la mesa.

Concejal Marcelo Álvarez: A usted lo
plantados.

citaron una reunión donde los dejo
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Concejal Marcelo Álvarez: No es un tema, usted lo dijo no yo.

Alcalde Miguel Araya: Es que tengo mi gente y estamos haciendo el kabajo y
hemos llevado agua a personas que nunca le han dado y estamos haciendo el
trabajo.

Concejal Marcelo Álvarez: Yo le pido a los Concejales, que pidan la palabra y
que vean los antecedentes porque no han asistido a ninguna reunión aquí el único
que asistido el Concejal Parrao.

Sr. Claudio Ronda: Concejal Moisés Avila primero.

concejal Marcelo Álvarez: Y el concejar Ávira que por temas de sarud no ha
estado.

concejal claudio salinas: Yo no sé si el concejal Marcelo Alvarez lo solicita y si
lo solicita que lo haga de forma explícita que claudio Ronda asista a las reuniones
de los regantes, porque veo que los resultados que tenemos hasta el momento
más de 7 años no le llevaban agua a los regantes y ahora si le está llegando y a
mí como concejal me dicen que el agua está llegando y se está haciendo el
trabajo, me importa un pepino quien asista a la reunión, lo que me importa es que
el agua este llegando a la casa de los vecinos que eso es lo relevante y si usted
quiere que asista digale, pero a mí no me importa quien asiste, a mí lo que me
importa que el agua llegue a los vecinos.

sr. claudio Ronda: La idea de los Directores es coordinar las actividades de un
grupo de gente que maneja y cada uno tiene que tener la facultad y si yo pudiera
estar en todas las reuniones concejales partiria de las acequias, áreas verdes.

Concejal Marcelo Álvarez: Acá a la gente le importa que esté usted.

Sr. Claudio Ronda: Sí o mi delegado.

Concejal Marcelo Álva¡ez: Sí, hasta ese día sacó aplausos.

Sr. Claudio Ronda: Flores es, y s¡ sacó aplausos es porque la pega la está
haciendo.

Concejal Marcelo Álvarez: En una reunión.

Sr. Claudio Ronda: pero no importa Concejal, usted ha ido a todas.

Concejal Marcelo Álvarez: A una no fui porque estaba de vacaciones.

Sr. Claudio Ronda: y cuantas han habido.

Concejal Marcelo Álvarez: S formales y 2 informal.

Sr. Claudio Ronda: ¿y no hay resultados Concejal?, después de tantos años

Concejal Marcelo Álvarez: yo le leí la carta, parece que no la entendió.
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Sr. Claudio Ronda: Yo lo único que entiendo es que, el señor Carlos Leiva ya no
es el interlocutor., desde el día que hicimos la primera reunión que usted no
participó y estaba don Hernán y el Concejal Avila.

Concejal Marcelo Álvarez: Pero cuál es el nombre el interlocutor.

sr. claudio Ronda: Pero pregúntele a don carlos Leiva si él estaba sentado al
lado del ese día y don Hernán da fe de esto y don carlos Leiva está muy
preocupado de los canales t¡ene su agua todos los días, está preocupado de sus
vecinos y estamos ayudando en todo lo posible, pero tengo un equipo.

concejal claudio salinas: Ahora tiene que ver con los que asisten a las
reuniones, y que vean que se está haciendo el trabajo.

concejal Marcelo Álvarez: Por favor llame al orden al concejal acá porque no
pide ni la palabra.

Alcalde Miguel Araya: Ya para mí el punto está cerrado y entiendo que hay otro
interlocutor.

Sr. Claudio Ronda: Alcalde para zanjar el tema con el Concejal, vamos a
reunirnos y con los demás colegas de dirección que asistamos todos los directores
porque no soy el único, y para Claudio Leiva el único director soy yo y lo voy a
invitar y explicar lo que es un director y para que esta la función y lo que hemos
hecho en un año que deben hacer más de 15 famirias en un año, de caso de 7
años.

concejal claudio salinas: Y explique en la reunión que usted como director no
puede asistir a todas las reuniones.

sr. Glaudio Ronda: Y re voy a expricar a los vecinos que yo no puedo estar las 24
horas exclusivamente en aguas.

concejal Marcelo Álvarez: Acá se hicieron 5 reuniones, e informales son 7 y
usted, no ha asistido a ninguna.

Alcalde Miguel Araya: concejar en ras cailes se rimpian ras acequias y están ros
otros directores que están trabajando con elros y que las reuniones se hicieron y
aquí nosotros no vamos a avanzar rimpiando acequias y er director mandó er
representante que es Frores que ha hecho un trabajo excerente y he recibido
muchas cartas de fericitaciones y yo ro he fericitado personarmente porque se ha
hecho er trabajo que no se hizo en g años y a mi ro que avancemos tengo todas
las cartas archivadas de ros regantes y me hubiese gustado estar criticanáo a una
gestión que está haciendo er trabajo hubiésemos tenido una reunión para fericitar
a estos trabajadores que si han hecho er trabajo y esas cosas si son importantes.

Don Hernán Henríquez: Arcarde ra verdad de ras cosas creo que nos estamos
desviando del objetivo de ra reunión y yo res pido que a ros funcionarios que están
acá no hay ninguna queja por parte de nosotros y de los que firmamos la carta
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era por otra cosa puntual entonces a mÍ me extraña y le agradezco que vengan y
que sepan más o menos qué es lo que nosotros vamos a plantear en el ConceJo y
el problema va más allá, y yo le puedo decir ro siguiente y eso usted ro puede
revisar en las actas el año 2002 y al Alcalde le consta de que cuando él era
concejal muchas veces planteamos el asunto de las acequias, de aguas de riego,
y de las limpieza de los sifones y todo lo que estaba pasando en la comuna y el
anegamiento que tienen distintas calles nos preocupa por una razón muy sencilla
porque hay cosas que son imposibles de realizar, lo que pasa en nuestras calles el
tema es más de fondo y gracias a las personas que están en el sector poniente y
oriente, en Ia comuna hay como 78 sifones que son conflictivos y muchos de esos
los conocen bastante bien, y el problema que tenemos en Buin que no se limpian
las acequias, ni los sifones ni las pasa calles que hacian antiguamente los
trabajadores que están en DlMAAo, iban al rio Maipo a buscar los somieres viejos
que eran de acero, hacían una ola y los ponían para hacer la limpieza de un lado a
otro.

sr. claudio Ronda: concejar que re consta a usted que eso no ro hacemos.

Don Hernán Henríquez: Eso se hacía antiguamente y que pasa que en er rado de
poniente se limpiaron las acequias y no los sifones, entonces el agua no ha
llegado a muchas casas y en varias oportunidades se reclamó esa situación y tú
estuviste cuando fuimos a Guindos y pusimos la rejilla porque habian empresarios
que sacaban la rejilla y levantaban la compuerta y después dejaban el agua
corriendo y se iba por Manuer Rodriguez y se inundaba todo y Bajo ¿e Mátte
también, y ahora se soldó esa reja, ya y hay gente que han mandado soricitudes
para poda de árboles más de un año y se han producido accidentes por las caídas
de ramas y eso se pidió y en ra administración anterior, mandamos un prano
donde salían todos los sifones y ese plano se lo entregamos también a DlMAAo,
para que se pudiera realizar una limpieza y no la hacen, llevamos un año y aun no
lo podemos solucionar y no quiero discutir er asunto porque yo soy nacido y criado
aquí y en ese sector de San Martin no hay agua hace 12 años atrás porqr" no
llega agua y la gente ha reclamado y no se ha arreglado eso, yo lo único que te
p¡do que hay gente que ha mandado solicitudes y que ni siquiera se le ha
respondido, ramentabremente no pensé que este asunto se arargaría de esta
forma o si no te hubiese traÍdo un montón de soricitudes que yo tengo de gente
que ha pedido rimpieza de acequias y cortes de árbores y podar ros árbores,
entonces cambiar árbores, incruso se ro manifesté ar Arcarde que cuando
cambiaron ros árbores y que ra gente ro manifestó fuera que pusieran ros mismos
árboles, entonces ras personas van y no re dan respuesta y tu como jefe decirres a
Ias personas que tienes a cargo hacer podas y rimpia de acequias eso es que ra
gente quiere que le entreguen una respuesla a su solicitud

Sr. Claudio Ronda: Tengo el personal que lo hace y trabaja, de corta de poda,
árboles, limpia acequias y sifones que eso don Hernán tienen que .ul. 

"oro 
400

diarias y este es el personal que existe en DIMAAO, no tengo un equipo de poda,pero tengo un rngeniero Forestar y todo ro que usted pide se necesita dinero,
10



BUIN
rl'rlr. M!¡(!raId.d

Secretaria Municipa¡

recursos para implementarlo y los árboles que ya están secos por dentro es
porque se han hecho podas por personas que no saben y ahora constamos con
un lngeniero Forestal que cada vez que botamos un árbol hay que hacer un
informe para que Concejales no se asusten y después digan que estamos
matando la flora y fauna de la comuna y si la cuidamos porque yo también soy
Buinense y sobre la plaza tenemos todos los árboles y los que están puesto son
tilos y hemos estado plantando árboles por toda la comuna y lamentablemente y
las solicitudes yo las entiendo y las respondemos a la gran medida y poda se
envía al equipo de poda pero son miles de poda y muchas de ellas son
injustificadas que tiene que ir el lngeniero Forestal y decir no señora esta poda no
puede ocurrir, porque este árbol está bien, o estas ramas están tocando los cables
eléctricos y no los corresponde al Municipio le corresponde a la cGE y estamos
dando respuesta y de las acequias tengo 4 personas y ya con todo lo que se ha
recuperado este año y a un año creo que hemos hecho afto a 12 años que no se
hizo nada y si tengo que recordarlo lo hago porque hemos avanzado y entiendo el
tema de las solicitudes y las respuestas se las estamos dando y no con la
eficiencia que ellos quieren y varias veces me consegui el camión de paine para
podar y eso es gestión y también me he conseguido la motoniveladora y he estado
preocupado y la comuna es grande, se acuerdan como estaba Cervera, el
aparcadero Municipal y es la misma gente y no tengo más y me gustaría tener un
equipo de poda pero no lo tengo, pero muchas veces tiene que ir Flores porque es
el que tiene más experiencia con la motosierra e hicimos un catastro de todos los
árboles que están en peligro y durante los 4 años, porque son 4 años de progreso
tenemos considerado el cambio de arbolado, el camión limpia fosa esta aun malo
y tengo solo un camión limpia fosa y Secpla está implantando el problema, los
areneros que tenían problemas de agua hoy en día están bien y estamos
trabajando con un funcionario también de planta empoderado y tienen la
comunidad contenta y sí que quedan muchas cosas más por hacer, pero llevo un
ano

concejal Hernán Henríquez: Yo te entiendo a ti lo que me estas señalando, pero
lo que a mí me gustaría es que tu concurras los dias lunes y te hacemos las
quejas correspondientes y no quejas nuestras sino que de los usuarios y la gente
de Buin es Ia que nos reclama y nosotros tenemos la obligación de plantearlos en
esta mesa, yo soy de los que plantea las cosas en esta mesa de trabajo los días
lunes cuando hay reunión, aquí las inquietudes de los vecinos muchas veces son
los que nos entregan la información y yo lo manifiesto aquí, entonces me gustaría
que concurras a las reuniones cosas de decirte al tiro y tú nos puedas dar la
respuesta y nosotros darle la respuesta al vecino, y lo otro ingresaron un plan de
trabajo donde lo hicieron llegar el 11 de diciembre, donde la ingresaron la
coordinadora Buin 'l y 2 por problemas de riego críticos de la comuna donde te
plantean lo que pasa en la calle San Martin, O'Higgins, Manuel Rodríguez, para
pedir una información masiva a los vecinos para que el usuario sepa mediante una
cartilla, sepa la obligación que tienen de hacer una limpieza en el interior de sus
casas, las acequias y la parte exterior de afuera, y un informativo, si no saben los
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vec¡nos y lo otro hacer una campaña que evitar que la comuna de Buin y esto
también va para el director de Obras, se hace una construcción o algo que los
vecinos que hacen entrada de auto no pongan un tubo porque se producen los
obstáculos, por ejemplo los vecinos que riegan en el caso de Manuel Rodríguez,
con la señora que tiene problemas con el tubo que con eso no riega la gente que
está en Sargento Aldea.

Alcalde Miguel Araya: Concejal le voy a decir algo, yo le he ofrecido 3
alternativas, usted sabe don Hernán que yo no puedo gastar ni un peso en los
recursos públ¡cos en invertir en una propiedad privada, pero le he dicho
organícense para que les entreguemos una subvención de regantes y el tubo le
debe contar como $90.00 y no han sido capas de entre todos los regantes que son
poquitos de ponerse la mano en el bolsillo para que ellos pongan el tubo, yo les
ofrecí esa alternativa, entonces cuando yo veo que los regantes piden y piden y
tienen que ver que la solución se las estamos dando que les cuesta comprar dos
tubos blancos que se riegan los fundos que cuestan $90.000, vino don Teobaldo
Méndez, se agarró con todos porque se empiezan a pelear unos con otros para
comprar un tubo de $90.000 y tienen una solución que no han tenido durante
años, entonces no los vengan a endosar algo que es responsabilidad de los
privados a nosotros como Municipalidad y de parte de nosotros esta la voluntad, le
he dicho a don Teobaldo, le he dicho a los soto y he estado en la casa de ellos y
si ellos quieren agua compren el tubo, nosotros le vamos a pedirle que después
del horario de trabajo le vamos a instalar los tubos para no tener problemas de
que estamos haciendo trabajos en recinto privado y están los voluntarios para
hacerlo entonces ya no podemos más y es igual que el caso de los Soto y ojo que
la ordenanza es súper clara, nosotros no estamos para limpiar acequias
solamente para recoger las basuras, eso d¡ce la Ley, el código de Aguas y eso lo
dice claramente el Código Aguas, entonces la voluntad nuestra esta.

Goncejal Hernán Henríquez: Alcalde lo que usted me menciona y que
antiguamente y usted se tiene que recordar que le dábamos una subvención a los
regantes y con esa subvención le pagaban a la gente para que limpiaran los
sifones y las acequias y lo que usted está mencionando de acuerdo a la Ley y
está aquí el Abogado nos puede decir si es así o no, el dueño de casa y las
propiedades, cuando yo compro una casa la compro con derechos de agua y si a
mí me tapan el conducto del agua yo tengo que reclamar a la justicia.

Alcalde Miguel Araya: concejar yo ya res dije a elos ro que tienen que hacer,
sacar una personalidad jurÍdica y hacer las cosas bien y le damos una subvención.

concejal Patricio silva: Don claudio le voy a pedir que me responda solo lo que
yo le pregunte, sin interrupciones y solo que me responda y que quede en acta ro
que me va a responder, y aclarar que hace I año y medio que usted no venÍa para
acá, donde vienen Directores, Gerentes vienen personas y usted, siempre hemos
tenido la cordialidad de invitarlo.
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Alcalde Miguel Araya: Solo aclararle al Concejal Silva, que el señor Ronda no
era director anteriormente que el director que estaba a cargo de DIMAAO,
estuvieron siempre presentes que era don Guillermo lbacache, por lo tanto hace 1

año y medio Ronda no es director que le quede claro señor Silva, para que una
vez mas no siga con sus mentiras que está acostumbrado un poquito al circo y
que se refiera bien con los antecedentes como son porque el señor Ronda hace
muy poco es Director.

Concejal Patricio Silva: Puedo continuar por favor.

Alcalde Miguel Araya: Continúe.

concejal Patricio silva: Por favor no me interrumpa, secretario Municipal pido
que no me interrumpa este caballero y cuando le pregunte a usted responde.

Alcalde Miguel Araya: soy el Alcalde, él puede maltratar a todos y nosotros no a
ét.

Concejal Patricio Silva: Señor Ronda le voy hacer la pregunta. ¿Cuál es su
situación actual de contrato que tiene a la fecha?

Sr. Claudio Ronda: Soy funcionario contrata.

Concejal Patricio Silva: Ok, en el mes de enero.

concejal claudio salinas: El concejal no está preguntando lo que corresponde

Alcalde Miguel Araya: Le voy a decir que nos vamos a abocar a los puntos que
usted pidió en la información

concejal Patricio silva: ¿Me va a dejar preguntar?. Es súper fácil, yo estoy
dando una breve introducción y se tiran al tiro.

Alcalde Miguel Araya: concejar aquí dice craramente que tiene que hacer ras
preguntas que están relacionadas acá.

concejal Patricio sirva: correcto, déjeme preguntar, ¿porque no me deja hacer
la introducción? y que er responda, soricito que no me interrumpa y que queden en
acta todas las preguntas que le voy hacer al director.

Alcalde Miguel Araya: Soy el Alcalde, y no le doy la palabra.

concejal Patricio silva: son preguntas que puede responder er director y que
este caballero que no me interrumpa y que las preguntas que le voy hacer queden
en el acta.

concejal claudio sarinas: si, ayer tuvo ra oportunidad para hacer estas
preguntas, y no las hizo, haga las preguntas que corresponda.

13
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concejal Patricio silva: No, ridiculice más al Alcalde él está dirigiendo no usted,,
estoy siendo bien claro y no me dejan hablar y no ridiculice más el Alcalde.

Alcalde Miguel Araya: Concejal déjeme hablar por favor.

Concejal Patricio Silva: Déjenme poder hablar disparan todos y no me dejan
hablar.

Alcalde Miguel Araya: Solamente le pido que se aboque a los puntos que lee,
don Claudio Ronda fue citado por estos puntos y es lo que le van a responder.

Concejal Patricio Silva: Correcto, pero déjeme hacer la introducción porque yo
tengo que hacer las preguntas y es súper importante que él pueda responder y lo
que le estoy pidiendo es súper fácil y si se equivoca lo corrige y me parece súper
bien, claudio yo lo único que te estoy pidiendo que solamente podamos avanzat.

Alcalde Miguel Araya: Ya, proceda.

Concejal Patricio Silva: Señor Claudio Ronda, aquí hay 4 denuncias de
funcionarios Municipales que informan la situación ante el Alcalde, la pregunta es
que fueron ingresadas por la oficina de partes, en diferentes fechas, ¿estaba en
conocimiento usted?

Sr. Claudio Ronda: Como le respondí al Alcalde por escrito hay esta todo.

Concejal Patricio Silva: ¿estaba en conocimiento usted?

Sr. Claudio Ronda: No, no estaba en conocimiento.

Goncejal Patricio silva: ok, ningún problema, súper bien. señor claudio Ronda,
sabía usted que los funcionarios auxiliares y de grado de jefatura de acuerdo a la
contraloría que establece varios dictámenes, no se les puede provocar menos
cabo, si las personas tienen carrera funcionaria.

Sr. Claudio Ronda: Si, súper claro.

concejal Patricio silva: señor claudio Ronda alguna vez usted vio el
requerimiento del señor Rodrigo Romero, para habilitar el escritorio, la silla y el
computador, le dio el requerimiento y usted está al tanto en las condiciones que
está el.

Sr. Claudio Ronda: Sí.

Goncejal Patricio silva: usted sabe er baño que tiene er, (fotografía) ese es el
pozo que él tiene.

Sr. Claudio Ronda: No.

concejal Patricio silva: En el lugar que están los archivos, eso está ordenando
hoy día.
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Sr. Claudio Ronda: No, Concejal eso estaba botado.

Concejal Patricio Silva: Ok, súper bien y en la ocasión de don Francisco pizarro,
estaba en conocimiento usted, de la situación que estaba pasando el.

Sr. Claudio Ronda: ¿Y qué estaba pasando don Francisco pizarro?.

Concejal Patricio Silva: Aquí denunció, le voy a leer la carta.

lante la presente saludo a usted¡ rni noml¡re es Francisco

¿arro Gbn

clepartamento rle aseo y ornato , dideco; comencé como apoyo en:
los programas sociales etl esos años y llevo nras de 10 años corRo'
chofer el año 2016 sufl"í una clescompensación y tengo que
contralar a través de nreclicanlento y debo cuiclarmq por prof:temas
renales, comento osto para su información y pr-reda dar soluci
por vulneración de rnis dcrechos laborales .

He sufrido actualrnente J:ersecución ¡:olilica y hostigam¡eqto
laboral pnr el Seiir:¡r Claurlio nr:¡nda en (ior.rcir r:hi:pea los rleclo
tlata mal loS ftlricio¡rarios rltUitíciL.3l cc,n inst.riics gro_rerias y nos
dice¡i nos Btsta rto rn¿)s poi (lrrt: li¡s fx,ertar sort lt¡ett anchas.

Lartlenfo la situacidn qlre eslov vivíq¡1fs el clia :t aliosto el sgñor.
Clar-rdio Roncfa rne envía a hacer t¡.abaio irrciigncl . rne trata tle vago
,flojo y que me va castigor a iraves rje r¡tr srrr¡lürio , creo que.no
corresponde esa fonn¿ de un jefe r¡ue trabaja a nonrbre de Miguel
l\raya y dice gue es de plena confianza, trata (le ,xuy rnal rtlanera a
mucha gente y no soy e[ prinrera pefsolla y crenu.cro esto para

ceiloidd RR
RECliitrr0,.,

i,
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evitar sancíones ádministrrativa y de ínclole laboral no nrerezco la i:

bajeza de un tráto indigno po-có serio y el menoscabo cle la

poder realizar el cambio de lugar
laborales y maltiato y me
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constánÉ asociacién
MUn¡cipáles, rtcejales ; /xdmínistrador, Alcal<Je y co,Ytpdflero§'d
trabajo para que no vivan el martirio y penlrmbra que vívimos

- ' r...i.
Rue6o poder,lrasladar a otras dependencias y elirninar las ntala§ ,,.,

¡rrácticas de esta gente que énlocla af nlundo nrunicipal ¡r ¿f sE¡yi¡io . ::,'

Público. . ' '.

Es¡reratrrlo una prenta respuesta, por un *cto rJe lrrsticia y clignidacl
tlre escuchen y no c¡lrrlde irnpur.re tiür)te que ai¡r-rsa del pocler en
esta Eestión

Atentatnenle.

Fra¡lcisco Pi¡:arro Go¡;: ;i lez.

Distribr-ición.

Directiva y asociacion de Fu¡rcionarjr¡s.
l.ti

La pregunta es: ¿usted sabÍa de esta carta?
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Sr. Glaudio Ronda: No

Concejal Patricio Silva: Ya, esta carta Director está ingresada por Oficina de
Partes, en el documento que usted respondió, dice que no hay ningún documento
ingresado por oficina de partes.

Sr. Claudio Ronda: Hice las averiguaciones.

concejal Patricio silva: usted hizo las averiguaciones y le respondieron que no
había y eso me parece más grave porque yo creo que al negarle a usted una
información de cualquier dirección eso es grave, porque a lo mejor usted está
diciendo la verdad que no recibió este documento pero más grave me parece que
este documento llego con los timbres y llego a personal, llego a RRHH, llego a la
Asociación de Funcionarios Municipales, a los concejales y llego a la oficina de
Partes, ósea yo creo que es evidente que aquí esta carta si no la recibió usted es
súper grave, porque aquí en alguna instancia de la Administración, alguien debió
haberle informado y usted no tiene esta carta y no está al tanto.

Alcalde Miguel Araya: ¿Cuál es el número de providencia Concejal?

Sr. Claudio Ronda: Porque la tratamos de buscar y no la encontramos.

Concejal Patricio Silva: Tiene fecha el 3 de agosto 20.17.

Alcalde Miguel Araya: ¿Cuál es el número de providencia Concejal?

Concejal Patricio Silva: Como me pide algo que no está.

Alcalde Miguel Araya: si no tiene número de providencia quiere decir que no
está ingresada.

Concejal Patricio Silva: Está ingresado por Oficina de partes.

Sr. Claudio Ronda: Esa solicitud no se derivó en aseo y ornato.

Alcalde Miguel Araya: Haber soramente informarres que ros ingresos, tienen un
numero de Providencia y si usted no me da el número de providencia para mi ese
documento no está ingresado y por favor concejal urtima vez le pregunto deme el
número de providencia.

concejal Patricio sirva: ¿cómo pide argo que no está? pero Io tiene ra oficrna de
Partes.

Alcalde Miguel Araya: para mÍ no está ingresado, puede seguir Concejal.

Sr. Claudio Ronda: Concejal la carta no ha llegado.

Alcalde Miguel Araya: No tiene número de providencia.

concejal Patricio sirva: Estoy preguntando otra cosa, er tema es que destino yhabilito el lugar para el señor Rodrigo Romero.

77



BU IN
!luerr. M!»r.'rá¡nlad

Secrelarie l\runicipal

Sr. Claudio Ronda: Mejoré las condiciones que ya existían Concejal, porque el
aparcadero lleva funcionando bastantes años ya y es algo totalmente distinto de lo
que era unos años atrás ya no hay micro basurales hay una parte de reciclaje que
se está armando hay gente trabajando, hay una mujer ya trabajando que está a
cargo del canil y de las condiciones de los baños hemos estado preocupados y
una vez a la semana una persona hace el aseo y quizás no son las máximas
condiciones que pueda tener el funcionario pero por algo nosotros vamos hacer
todas las mejoras que aplique la ACHS y que el funcionario se sienta tranquilo y
sobre el señor Pizarro esa carta no me ha ingresado y lamento que el funcionario
sienta ese tipo de cosas y a usted le entregué un informe concejal y puede darse
cuenta que el funcionario presenta licencias médicas reiteradas de junio de 2017,
son 322 dias, casi un año y además el funcionario tiene un problema físico, donde
le estamos dando todas las facilidades del mundo para ir a dializarse donde asiste
los martes y jueves sin ningún problema y objeción y está trabajando en bodega
donde es un lugar que puede estar trabajando, porque no puede manejar, no
puede tomar un chuzo, y lo tenemos en bodega sin ningún problema, donde usted
mando una solicitud donde el funcionario Llantén no lo estábamos haciendo
caminar y lo destinamos de nuevo a bodega y para que no tenga problemas con
el sol y están todos los compañeros de testigo aqui y que los apoyan también y
están todos los funcionarios acá porque ven que esto es injusto donde ven la
injusticia de las demanda de maltrato y este es el equipo de DlMAAo, y las 3
personas de las cartas concejal son los reintegrados y es más para hablar un
tema político al tiro y dicen que hay persecución política le tengo que informa que
esta Alexis Pacheco trabajando, que es de Higiene Ambiental y no hemos tenido
ningún problema, Mauricio Rojas, carlos Muñoz, creo que tenemos una relación
con los funcionarios de planta muy buena.

Concejal Claudio Salinas: ¿euiénes son ellos?

sr. claudio Ronda: son funcionarios de pranta que pertenecían a Ia
adminishación anter¡or.

Goncejal Patricio silva: Estamos viendo lo del señor pizarro cierto, ¿usted
ratifica en el fondo que usted no ha recibido ra información? y ¿que ná está
ingresado por la oficina de parte?

Alcalde Miguel Araya: Concejal, como usted no ha sido capaz de darme la
Providencia le voy a pedir una copia.

concejal claudio sarinas: y que quede en acta que no está ingresado con
Providencia.

Alcalde Miguer Araya: porque como se perdieron argunos t¡mbres antiguamente,
pueden ser argunos timbres de eso y vamos a ver que sean ros timbres
efectivamente.

18
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Concejal Marcelo Álvarez: Don Claudio Ronda, sobre don Juan Carlos Martinez,
le voy a leer textual responder sobre acusación realizada por escrito en oficina de
Partes el dia 21 de diciembre del año 2017, Providencia N. 1g78, usted tenía
conocimiento de esto.

Sr. Claudio Ronda: Ese tampoco, Concejal.

Goncejal Marcelo Álvarez: Este si tiene un número de providencia sigo, sobre
hostigamiento laboral, expulsión violenta de un trabajador y discriminación por
temas políticos, afectando con esto la salud física y mental de don Juan carlos
Martínez Flores, eso es lo que el denuncia a través de la oficina de partes con
Providencia n' 1978, para que después no digan que no está ingresado.

Sr. Claudio Ronda: He dicho eso yo, le estoy respondiendo.

Concejal Marcelo Álvarez: Usted sabe de este caso, la Ley me faculta a mí de
usted darme información a mí, no yo a usted.

Sr. Claudio Ronda: La solicitud no ha llegado.

Concejal Marcelo Álvarez: Usted sabe que esto exige plazos.

Sr. Claudio Ronda: Usted parece que no entiende Concejal que no me ha
llegado, y usted sabe que por sistema computacional que arroja en el
departamento de Aseo y Ornato de lo que recibí, sabe eso.

concejal Marcelo Álvarez: rngresada er dia 21 de diciembre der año 2017.

Sr. Claudio Ronda: No me ha llegado.

Concejal Marcelo Álvarez: Eso quería saber que no le ha llegado.

Sr. Claudio Ronda: No, no me llego, y le estoy diciendo Concejal.

concejal Marcelo Árvarez: Hay un probrema administrativo, y quizás usted no
tiene la culpa.

sr. Glaudio Ronda: concejar, usted me está preguntando que si me ilego esta
solicitud, y yo le estoy respondiendo con buenas palabras no me ha lletado la
solicitud, y le pregunto usted maneja el sistema computacional en donde se
maneja las solicitudes.

Concejal Marceto Álvarez: No tengo porque manejarlo yo.

sr. claudio Ronda: Le estoy expricando que cada soricitud que se hace ra derivan
y RRHH, me mandó un papel a mí, y aparece el sistema computacional que está
registrado para ros funcionarios de que me ra envió a mí, pero si usted entra y pide
y le dice a jurídico que pasa con esa respuesta, porque yo no re puedo contestar
Concejal porque no me ha llegado
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Concejal Marcelo Álvarez: Pero si le dije, si usted no sabe, y dijo que no sabía y
vamos a tener que tomar otras medidas.

Sr. Claudio Ronda: Más allá de la solicitud, porque creo que está preocupado por
el informe que hace el funcionario.

Concejal Marcelo Álvarez: Yo estoy preocupado del funcionario.

Sr. Claudio Ronda: Revisó su estadística de las licencias médicas.

concejal Marcelo Álvarez: No porque los antecedentes no llegaron en el sobre, y
la Ley dice que son 24 horas para la entrega.

Sr. Claudio Ronda: Ayer se lo entregué.

Concejal Marcelo Álvarez: A mí, no me ha llegado nada.

Sr. Claudio Ronda: Concejal ayer los citamos, y lo entregamos en la reunión.

Concejal Marcelo Álvarez: Bueno eso venia en el sobre.

Sr. Claudio Ronda: Era un documento que se lo pase en la mano ayer Concejal.

Concejal Marcelo Álva¡ez: A mi no me dejo nada.

Sr. Claudio Ronda: Ayer le deje a todos.

Concejal Marcelo Álvarez: Es su palabra contra la mía.

Sr. Claudio Ronda: Concejal Patricio Silva se lo llevo.

Concejal Marcelo Álvarez: ¿Tú lo tienes?

Concejal Manuel Sánchez: Si, lo tengo.

Sr. Claudio Ronda: Concejal se lo pase ayer.

Concejal Marcelo Álvarez: Acuérdese que no hubo mesa de trabajo ayer.

sr. claudio Ronda: pero estuvimos conversando y todos los concejales se
guardaron el documento, y a usted se lo pase en sus manos.

Concejal Marcelo Álvarez: Sí, me acuerdo.

Sr. Claudio Ronda: yapo entonces.

Goncejal Marcelo Álvarez: pero no lo tengo, acá esta mi maleta, si quiere
Alcalde revise, pero no la tengo.

sr' claudio Ronda: concejar por favor, creo que er martrato que se está haciendo
a un funcionario, como yo de parte de usted, ha sido bastante grosero.

Concejal Marcelo Átvarez: No hay ninguna grosería.
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Sr. Claudio Ronda: Sí, grosero, porque yo le estoy respondiendo que esa
solicitud no me ha llegado y usted insiste que es responsabilidad mía, pero
dígame en que idioma le puedo responder.

Concejal Marcelo Álvarez: Para eso está aquí.

Sr. Claudio Ronda: Y usted que las personas que están aquí, para que vinieron.

Concejal Marcelo Álvarez: Porque las citaron en una reunión en la mañana.

Sr. Claudio Ronda: No, Concejal.

Concejal Marcelo Álvarez: Todo se sabe.

Sr. Claudio Ronda: Que está diciendo que los obligue Concejal.

Concejal Marcelo Álvarez: Si, los obligo.

sr. claudio Ronda: concejal no sabía que había obligado a funcionarios
Municipales de planta, y ellos están acá, para hacerlo más transparente esto, es
más para que usted sepa ya habíamos tenido un problema y nos habíamos
reunidos con la Asociación de Funcionarios con los funcionarios y me parece
bastante extraño que usted concejal no haya revisado el historial médico del
funcionario.

Concejal Marcelo Álvarez: porque no me lo entrego.

sr. claudio Ronda: se lo entregué y se lo volví a entregar hoy día, reviselo, le
ayudo dice que el funcionar¡o lo entrego el21 de diciembre, y según la información
que yo le entregue el 21 de diciembre yo estaba con permiso administrativo, esta
con las fechas y los timbres.

Goncejal Marcelo Álvarez: pero usted me dio respuesta de esto.

Sr. Claudio Ronda: No le he dado respuesta, porque no me ha llegado nada.

concejai Marcelo Álvarez: yo le estoy hablando de otro funcionario, y usted me
está hablando del mismo.

Sr. Claudio Ronda: Estamos hablando del mismo Concejal.

Alcalde Miguel Araya: concejar hay esta ra respuesta der cuar usted dice que no
recibió.

sr. ítalo Pérez: Esta registrado con otra providencia, buscamos ese número y no
lo encontramos.

Goncejal Marcelo Álvarez: ya pero no me dejen de mentiroso a mí.

Sr. ítalo Pérez: Está, pero con un número distinto al que usted entregó, según su
documento usted pidió el 197g, pero el que usted tiene es el .19786.
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concejal Marcelo Álvarez: pero le faltó un número, como al concejal silva no le
apareció el número de Providencia, y ahora falta un número o ¿que raro que
misterioso es lo que pasa acá? Se pierden los números.

Alcalde Miguel Araya: concejal, a ver por favor, no se tan liviano y le entregó una
copia para que usted lo vea.

concejal Marcelo Álvarez: Respondieron o no respondieron, esa es mi pregunta.

Sr. Claudio Ronda: No, Concejal porque no me llegó.

concejal Patricio silva: Para avanzat, solamente Director, acá ya se preguntó
por el señor Pizarro, por el señor Martínez y la pregunta es del señor Romero,
usted estaba en conocimiento de la situación de é1.

Sr. Claudio Ronda: Sí, verbalmente sí.

Concejal Patricio Silva: Recibió la carta.

Sr. Claudio Ronda: La carta sí.

Concejal Patricio Silva: Tiene el ingreso de eso.

Sr. Claudio Ronda: Si.

Concejal Patricio Silva: Está al tanto de la situación.

Sr. Claudio Ronda: Si.

concejal Patricio silva: La pregunta es, que ér había tenido un periodo muy rargo
de licencia, y de hecho si ér tiene cargo de jefatura, porque no tiene gente a cargo.

Sr. Claudio Ronda: Tuvo gente a cargo Concejal.

Concejal Patricio Silva: ¿Cuantas personas tuvo? y ¿cuánto tiempo?

sr' claudio Ronda: una persona, y estuvo tres semanas con ér, se aburrió
renunció, porque ramentabremente Rodrigo Romero estaba presentando
re¡teradas licencias y ra persona se [ama Jorge Avendaño, esta es ra persona que
trabajaba con ér, ordenaba todos ros archivadores junto con ér en er aparcadero.

concejal Patricio sirva: ¿Dónde estaba ér está ordenado? ¿en condiciones?.

sr' claudio Ronda: Está en muy buenas condiciones, quizás no es ro más bonito
del mundo.

Concejal Patricio Sitva: Eso está con baño químico, u otro baño.

Sr. Claudio Ronda: Esta con baño, tengo a una funcionaria trabajando que haceaseo una vez a la semana, es un lugar que muy pronto va hacer la parte dereciclaje de la Municipalidad.
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concejal Patricio silva: Director una consulta, si este funcionario está trabajando
ahí, ¿porque él tiene que marcar en el reloj digital y en el libro si eso es prohibido
por la contraloría?

sr. claudio Ronda: El libro de asistencia se está haciendo para evitarle, el viaje a
DlMAAo, marcar y que tuviera el trayecto al aparcadero se le hizo un libro y según
jurídica el libro de asistencia si puede funcionar.

concejal Patricio silva: Le voy a explicar, la pregunta no está habilitada por ley
el funcionario no puede tener dos registros.

sr. claudio Ronda: Es que tenía uno, a firmar el libro, está en los decretos si
quiere le traigo los decretos Concejal.

concejal Patricio silva: No voy a discutir en eso, pero lo que te quiero decir es
que por ley y la contraloría él no puede firmar en el libro y no puede marcar en el
reloj digital.

sr. claudio Ronda: No puede, y como tengo registro de é1, solamente es un libro
de asistencia.

Goncejal Patricio silva: solamente él está usando el libro, no tiene que venir a
firmar acá, ósea el basta que el registre la asistencia en ese libro.

sr. claudio Ronda: su hora de llegada y salida, concejal llegó la respuesta de la
ACHS, dice que las condiciones no están tan buenas como lo esperan ellos, y
ahora están mucho mejor mejoradas y nos dieron g0 días para buscar una
solución al funcionario.

Concejal Patricio Silva: Esta persona tiene computador y teléfono.

sr. claudio Ronda: Tiene computador y teléfono que comparte con el vigilante.

concejal Patricio silva: ¿Este documento lo tiene? ¿El del Romero? porque te
voy hacer una pregunta al final, porque es muy ¡mportante lo que te estoy diciendo
porque aquí hay mucha responsabilidad.

sr. claudio Ronda: si nos acusan de maltrato, entonces estoy maltratando todo
este equipo que me vino a acompañar, entonces yo no debería estar trabajando
acá si hay maltrato, yo hago un desarrollo laboral y un tema de mejorar la comunay mejorar lo que son los funcionarios Municipales y creo que estamos muy
preocupados de eso como director por eso creo que los funcionarios de planta que
hoy me acompañan y creo que me siento bastante orgufloso que me acompañen
en este momento y siento que funcionarios están diciendo una cosa distinta a lo
que ellos víven y no por eso no sea verdad pero el tema es que estamos en
contante monitoreo, y mantenemos ras reraciones poríticas, tengo a Arexis
Pacheco, Mauricio Rojas, carros Muñoz, tengo a todo er mundo traba¡ando y sin
ningún problema, entonces me parece sospechoso que se me acuse de maltratojusto cuando hay personas que tienen reiteradas licencias médicas y qr" t"ngo-"
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funcionarios que se le ha dado todo el apoyo posible, pero cuando ya no está la
voluntad de trabajar de crear algo yo no tengo nada que hacer y si llegó la
voluntad de la ACHS, yo la voy a acatar y voy a tratar que el trabajador siga
trabajando y creo que ninguno de nosotros quiere que el trabajador pase con 2g0
días con licencias médicas.

Concejal Claudio Salinas: El caso de.

Sr. Claudio Ronda: Pizarro, Martínez y el señor Romero que yo he tenido la
mayor voluntad del mundo, están los jefes y todos han conversado del tema y
muchos llegaron diciendo que eran choferes y lamentablemente Concejal no son
choferes son auxiliares, donde tienen que manejar, acompañar al compañero de
trabajo y ayudar a trabajar y si Buin está haciendo reconocido por tener la comuna
más limpia es porque sus prop¡os funcionarios Concejal han hecho el trabajo,
solamente estoy para dirigir y hemos solucionado problemas que llevaban años en
la comuna, está el aparcadero precioso, Cervera limpia, una plaza limpia y se ha
mantenido y hemos estado limpiando en todos los sectores de la comuna y
ayudando muchas veces a lugares que no me corresponden y es porque estamos
buscando el bien de la comunidad lo está buscando el personal de Aseo y ornato
y estamos mejorando y avanzando recién llevamos un año, pero vamos bien.

Concejal Patricio Silva: Director una consulta, del señor Romero hay una carta
que se ingresó con fecha el 29 de diciembre dice que se dirige acá al Alcalde
Miguel Araya, dice que sufrió lesiones discriminativas, pidiendo sus derechos en el
cual le pide por favor si puede ver la situación en donde él está, por lo que usted
me dice mejoraron las condiciones él no tiene la prohibición de hablar con nadie.

Sr. Claudio Ronda: No, todos pueden hablar con quienes quieran y están aqui
todos los funcionarios

Concejal Patricio Silva: Le pido por favor que me responda.

Sr. Claudio Ronda: Ok.

concejal Marcelo Álvarez: Le voy hacer la última pregunta y que quede en acta.

Alcalde Miguel Araya: Todo queda en acta, porque estamos grabando este
Concejo.

concejal Marcelo Álvarez: euiero saber ¿si usted a viva voz, ha tratado a los
funcionarios de honorarios, planta y contrata de la siguiente forma? ¿que usted se
avergüenza de ellos?. soro me responde al final, ¿que usted los hostiga, ros trata
mal con insultos y groserías, ros trata de vagos, ros trata de frojos, dígame usted si
a tratado alguna vez si ha tratado a un funcionarios de honoraiios, pranta y
contrata de esta forma a viva voz?

Sr. Claudio Ronda: No.

Concejal Marcelo Álvarez: Lo ha hecho o no lo ha hecho.
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Sr. Claudio Ronda: Le respondí que no.

Concejal Patricio Silva: Falta el último punto, del Cacique, dentro de las
respuestas que usted hizo, dice en relación al Estadio Cacique, con motivo de la
semana Buinense 2018, cabo de señalar que esta dirección ha realizado gastos
respecto a lo realizado y por ende no se han ocupado las instalaciones y solo se
ha ocupado artefactos de gasfitería, en el fondo lo que aquí responde de la
situación del estadio del cacique 2018, la pregunta es si ya habÍa un dictamen de
la contraloría que establecía que no se podía ocupar recursos Municipales o
recursos públicos en un recinto privado porque nuevamente se hizo.

Sr. Claudio Ronda: ¿Qué se hizo?

Concejal Patricio Silva: Se ocupó el camión aljibe.

sr. claudio Ronda: Estábamos en arrendamiento del recinto por la corporación.

Sr. ítalo Pérez: Se señala lo que esta hay solo lo de gasfitería.

concejal Patricio silva: ustedes dicen que sólo se ocupó gasfitería y la pregunta
es ¿porque se ocupó el camión aljibe y la retro?.

Sr. Claudio Ronda: Porque estuvimos regando y limpiando el lugar.

concejal Patricio silva: ¿Y porque no dicen las bitácoras que esa maquinas
estuvieron ahi?

Sr. Claudio Ronda: No he revisado las bitácoras.

concejal Patricio silva: Aqui hay un camión aljibe que está dentro del recinto, si
usted sabía que no podian ocupar eso vehícuros sabiendo que ya estaba
establecido que no podían ocupar según el informe de la contraloría.

sr. ítalo Pérez: Lo que pasa que no se puede hacer una inversión en un terreno
privado.

concejal Patricio silva: correcto, pero la contraloría estableció si se estaban
ocupando estos recursos en El Cacique.

Alcalde Miguel Araya: Concejal no se hizo ninguna inversión en El Cacique.

sr' claudio Ronda: yo re voy a responder por er Departamento de Aseo y ornato,
Juan la respuesta que está preguntando er concejar yo ra hice y se rá hice ar
Departamento Jurídico, me dieron una fecha en er cuar yo podría entrar para hacerlas modificaciones para ra rimpieza der entorno de ra actividad con respecto a ragasfitería se instaró soro supeficiar y esa se retiró, pero no hubo inversión enplata.

sr. Juan Astudi[o: No se hizo ninguna inversión en ra semana Buinense, en estecaso en El Cacique.
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Alcalde Miguel Araya: Solo comentarles dos cosas, para ir terminando porque
creo que ya ha sido demasiado, primero que bueno que tengamos la oportunidad
de yo como Alcalde tener aquí a todos mis funcionarios de DIMAAO, porque aquí
en esta mesa nos atacan cuando estamos haciendo bien las cosas y en nombre
de todos los ciudadanos de Buin, de verdad agradecerle de corazón el
compromiso que han tenido ustedes tanto como funcionarios nuevos y los
funcionarios de planta por la gestión que están realizando a los vecinos, aqui
como ven esta es una mesa política que nos tienen que dar cuando estamos
avanzando y cada vez que nos dan dicen que estamos trabajando bien y ese
trabajo Io hacen ustedes así que un aplauso a todo el personal.

concejal Marcelo Álvarez: Yo solamente quiero decir que nadie hablo mal de
ustedes y de su trabajo aquí solamente se está hablando del mal trato a las
personas y nosotros como concejales no le vamos a permitir a nadie de malos
tratos.

Alcalde Miguel Araya: No hay malos tratos Concejal.

concejal Patricio silva: Lo último concejal, como yo le hice todas las preguntas,
ahora le voy hacer una al Alcalde.

Alcalde Miguel Araya: Yo no estoy interpelado Concejal, respete el orden.

concejal Patricio sirva: soro una pregunta, y sólo re pido Director que ante los
antecedentes y la información que yo requerí es que la bitácora la puede hacer
llegar y en el caso der Arcarde, usted Arcarde recibiendo las denuncias por oficina
de partes, ventanilla o Alcaldía, ante los hechos 2016 y 2017, habiendo recibido la
denuncia en Diciembre der 2016, sobre esta grave probremática que están
sufriendo los funcionarios, ¿porque no se hizo un sumario para acrarecer ros
hechos?

Alcalde Miguel Araya: Se hicieron los sumarios que eran necesario.

Concejal Patricio Sílva: En este caso.

Alcalde Miguel Araya: Todos los sumarios se han iniciado, porque estamos
cerrando los sumarios del 200g.

Concejal Patricio Silva: En este caso no se ha hecho.

Sr. Claudio Ronda: No alcanza para sumario Concejal.

Concejal Patricio Silva: Si cataloga.

Sr. Claudio Ronda: Usted dice que cataloga y yo digo que no cataloga, por algoestán los funcionarios aquí.

concejal Patricio sirva: Ante ra rey corresponde un sumario administrativo.
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Alcalde Miguel Araya: Concejal me escucha, porque me pidió que respondiera,
como Municipio hemos tomado todas las acciones y se han investigado todo los
sumarios, es más estoy cerrando sumarios que las antiguas adm¡n¡straciones del
2009 en adelante no han sldo capaz de cerrar y las hemos tenido que cerrar
nosotros, quitando los tiempos de todos los fiscales para cerrar el cacho de
sumarios que son una larga lista del periodo anterior y todos los sumarios que
hemos tenido se han decretado y no me ha temblado la mano para firmar un
sumario y ustedes han visto que hemos hecho un trabajo de ir cerrando sumarios
de personas que hay que destituir porque ese es mi labor, el otro día usted
denuncio en este mismo concejo 3 acusaciones que le pedí por favor que me las
entregara o que me las hiciera llegar y todavía no me las hace llegar y
nuevamente esas denuncias que hizo al bolero aquí para la galería, le pido que
me la ingrese formalmente como tiene que ser.

Concejal Patrício Silva: Están ingresadas por oficina de parte.

Alcalde Miguel Araya: A mí no me ha llegado.

concejal Patricio silva: Pido que quede constancia que el Alcalde no ha hecho
las investigaciones sumarias, y esto es lo más grave que tiene que asumir.

concejal Hernán Henríquez: euiero agradecer a los funcionarios de DlMAAo,
contra usted al firmar nosotros la carta al menos yo me hago responsable de lo
que hice no era con el ánimo de crearle una mala situación a ustedes y sabemos
que todas ras personas que están aquí, yo ro he visto trabajar con esfuerzo y
siempre se han entregado por er bien de ra comunidad y era soramente una
situación puntual que fue lo que le señale a Claudio.

sr. claudio Ronda: Los funcionarios están acá por ras acusaciones de ros 3
funcionarios de pranta que ro han hecho reiterada y han pubricado en ras redes
sociales y que los funcionarios que tenemos ahora encuentran que ha sido una
injusticia y que erros están acá no por otro tema sino que v¡enen a ver ar director
como está haciendo atacado por 3 funcionarios que demostré a través de paperes
que han venido con ricencias médicas reiteradas y que no tienen ningún ánimo de
trabajar con nosotros y vamos hacer todo ro que nos pidió ra ACHS, para que erfuncionario este mejor, y si estos funcionarios ven a rebatir todo ro que dicen ros 3funcionarios.

Alcarde Miguer Araya: Lo que no hizo ra administración anterior, ro estamoshaciendo ahora.

concejal craudio sarinas: soro decirre que yo no f¡rmé esa carta citando arDirector, y le quiero agradecer, porque lo he visto en terreno donde Buin haprogresado y han cambiado y entiendo que ,as cosas no se hacen de un día paraotro y van de un proceso de cambio y agradecer todos los cambios y eso seagradece que este comprometido .on g,;in y se agradece eso y le doy lasdisculpas en esta mesa porque creo que usted debería estar compart¡endo con su
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familia y viendo lo de mañana y escuchar conversaciones que no tienen sentido
algún de ellas así que le agradezco a cada uno de ustedes.

Concejal Manuel Sánchez: Primero me sumo a las palabras de mi colega, yo
tampoco firmé esta citación, mis felicitaciones a ti y a todo el personal de DlMAAo,
son 187 funcionarios y creo que toda esta toletole y el mal entendido se formó por
3 funcionarios que si vemos la carta que ingresan los concejales, hablan siempre
de los malos tratos, persecución política, hostigamiento laboral y discriminación,
yo me pregunto en que trabajaban estos funcionarios antes, que es lo que hacían
antes porque ellos hablan de hostigamiento y mal trato, quizás Io llaman ellos
volver a trabajar o quizás hacer las labores que ustedes están haciendo
actualmente, yo encuentro que no es denigrar a la gente agaffat una pala o
agarrar una escoba, yo me saco el sombrero delante de todos ustedes de tener
una comuna más limpia, como Maipino me siento orgulloso del parque que nos
están recuperando, muchas gracias por eso y para todo el departamento de
DIMAAO.

Alcalde Miguel Araya: yo le agradezco a todo el departamento y usted Director
sigue contando con mi prena confianza, porque por argo ro eregí y confió en er
trabajo de su gran equipo, porque siempre digo al gran equipo de DIMAAO que
nos están recuperando nuestra comuna que estuvo botada por más de 20 años.

III.. TABLA ORDINARIA.

L Acuerdo para aprobar compromiso de subvención por g lS0.OOO.O00
en tres años al Cuerpo de Bomberos de Buin, Objetivo: adquirir carro
bomba para la primera compañia de Buin.

Alcalde Miguer Araya: Esto quiere decir que se van a pasar periodos de marzo a
marzo, como hemos acordado con bomberos, son $ 50.000.000 periodo 2018, $50 000.000 año 2019 y $ 50.000.000 año 2020.

Concejal Patricio Silva: ¿Esto se puede entregar de año en año?.

Alcalde Miguel Araya: Eso estamos haciendo.

concejal Patricio sírva: si sé, pero no quiero entrar en discusión y ra pregunta
es, ¿jurídico se puede entregar así?.

sr. víctor Zúñíga: Hay un dictamen que es el 40g0, que es el mismo caso delaporte a ra Municiparidad que soricitaron 40g0, ra contraroría señara en ra parteque interesa donde señala que no hay inconveniente de darle una subvención al
9::rl" -O: 

Bomberos, para que todos los años se puedan incorporar g50.000.000, en el presupuesto todos los años, y el año 20.1g tiene que estaraprobado esa subvención para poder entregársela a bomberos y el 2020.
Alcalde Miguel Araya: Tomamos votación.

Concejal Patricio Silva: apruebo y que me hagan llegar ese dictamen.
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Concejal Hernán Henríquez: aprueba

Concejal Claudio salinas: aprueba

Concejal Marcelo Álvarez: aprueba

Concejal Manuel Sánchez: me abstengo, por pertenecer a la institución

Alcalde Miguel Araya: Se da por aprobada el acuerdo para aprobar compromiso
de subvención por $ 150.000.000 en tres años al Cuerpo de Bomberos de Buin,
Objetivo: adquirir carro bomba para la primera compañía de Buin.

2. Acuerdo para otorgar subvención a la corporación Municipal de
Cultura por $ 100.000.000, objetivo actividad cultural denominada
Fiesta de la Vendimia 2018.

Concejal Claudio salinas: Consulta este punto se relaciona con el punto 3.

secretario Ejecutivo de corporación Municipal de cultura: si se relaciona,
como les decía la corporación en el año 2017 panió haciendo actividades primero
apoyando el Festival del Adulto Mayor, genero una actividad interescolar, apoyo y
desarrollo la Teletón, posterior a eso apoyó las actividades de los food trunck, que
se han hecho el año anterior y este año y las dos últimas actividades que fueron
una obra de teatro "señores papis" y la venta para las adhesiones en la semana
Buinense, con la experiencia y la corporación se siente con la capacidad de
tealizat esta actividad y es por eso que se solicita la subvención.

concejal claudio sarinas: ¿En qué va a consistir er desgrose de ros $
100.000.000, a grandes rasgos?

secretario Ejecutivo de corporación Municipar de curtura: Está er arriendo de
lo que es el estadio y todo ro que imprica en er rugar, ras carpas, ra erectricidad,
ambulancia, la parte de seguridad, ros artistas, en er caso de ra corporación por er
hecho de hacer autónoma tiene que generar todo a través de contrato, er gran
apoyo de la corporación es que va a tener por parte der voruntariado oá u
Municipalidad, partiendo por el Alcalde y lo que no se va a cubr¡r a través de
voluntariado hay que ser contratado a través de honorarios.

concejar Hernán Henríquez: ósea, er arriendo de carpas, er estadio y todo ro que
involucra la contratación de artistas y todo Io que se va hacer en er recinto rofinanciaria ra corporación con esta subvención y cuanto significa más o menos ercosto.

Sr. Secretario General: Esta aproximado con Lln valor de $ 165.000.000._

concejal craudio sarinas: una consurta, ustedes como corporación de derechoprivado, como hacen las contrataciones.
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sr. secretario General: En el caso de los arrendamientos de las carpas existe
solamente una empresa que cumple con los requisitos y para poder desarrollar
ese tipo de carpas y en ese punto ellos van a entregar un certificado que acrediten
que son los únicos que tienen la capacidad para ofrecer.

Concejal Marcelo Álvarez: Como el evento lo va a realizar cultura, yo creo que
no debería estar el logo Municipal, con afiches y esas cosas.

Alcalde Miguel Araya: No lleva el logo Municipal.

concejal Marcelo Álvarez: Lo que se está entregando en redes sociales si lo
lleva.

Alcalde Miguel Araya: Haber anoche tomamos la decisión que este evento lo
realizara la corporación, por lo tanto el afiche esta previo, porque el que hacia la
actividad hasta ayer después del concejo era la Municipalidad, entonces en
reunión de trabajo la que va hacer la fiesta de la vendimia va hacer la corporación
de cultura, por Io tanto toda la gráfica se cambia y no va a llevar el logo Municipal,
solo vamos hacer patrocinadores.

Alcalde Miguel Araya: Tomamos votación.

concejal Patricio silva: me abstengo Alcalde, quiero que quede claro lo que aquí
se está buscando es burlar la ley, que se está simulando una transferencia para la
corporación cultural destinada a realizar una actividad Municipal que se debió
haber licitado, casi haciendo un fraude a la ley.

Alcalde Miguel Araya: Rechaza o aprueba Concejal.

Concejal Patricio Silva: eue quede en acta todo lo que dice, me abstengo.

Alcalde Miguel Araya: Rechaza o aprueba Concejal.

Concejal Patricio Silva: Me abstengo con lo que dije.

Goncejal Hernán Henríquez: Apruebo por er bien de ra comunidad y er prest¡g¡o
de la Municipalidad, porque ra Fiesta de ra Vendimia y ra semana Buinense es una
actividad que se desarroila todos los años y tiene un prestigio dentro y fuera de la
com una.

Concejal Claudio Salinas: aprueba

concejal Marcero Árvarez: apruebo, soramente por ra gente que está comprando
sus cosas, para poder estar en los stand y todo eso.

Concejal Manuel Sánchez: aprueba

Alcalde Miguer Araya: yo también apruebo porque es una actividad curturar yagradezco a ros concejares que comprenden Ia situación de ra actividad curturarque es una tradición que se lleva por años y sé que aquí hay un Concejal qru toJo
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lo rechaza y siempre va hacer obstáculos para que nos vaya b¡en a los Buinenses
y que penas que tenga un discurso tan poco contractivo y agradezco al Concejal
Marcelo Alvarez lo hace no por hacerme zancadilla a mí, lo hace por los
Buinenses, le agradezco a los Concejales porque esta fiesta no es para mí, es
para los Buinenses porque es una fiesta que es una tradición que antes se
malgastaba mucho los recursos y ahí se aprobaba todo, entonces habían muchas
malas prácticas sobre todo en la fiestas patrias, como era candidato a diputado el
caballero se hacía hasta $ 800.000.000 podían gastar en una fonda para que él se
compañara y se aprobaba todo y muchas cosas que yo todavía estoy pagando en
esta administración y ahora que pena que sea tan poco constructivo así que a los
concejales le agradezco y no es para mí es para los Buinenses y es una actividad
cultural, espero que vamos hacer un esfuezo todos los funcionarios porque no
van a ver funcionarios trabajando, así que a los equipos que se quieran inscribir
voluntariamente a esta actividad que no es Municipal para que pueda resultar y
poner muy alto el nombre de la comuna de Buin. se da por aprobado el acuerdo
para otorgar subvención a la Corporación Municipal de Cultura por $ 1OO.00O.OO0,
objetivo actividad cultural denominada Fiesta de la Vendimia 2018.

3' Acuerdo para dejar sin efecto acuerdo N" 295 de la sesión ordinaria N"
68 que autoriza la contratación directa para el servicio de Arriendo de
carpas, Toldos, siilas y ornamentación de camarines para Ia Fiesta de
la Vendimia 2018.

concejal Marcelo Árvarez: Tengo una consurta, esto está fundado en argún
documento.

Sr. Juan Astudillo: Es el acuerdo que se presentó ayer.

Concejal Marcelo Álvarez: Lo que pasa que yo rechacé ese acuerdo.

Sr. Juan Astudíllo: Si, pero se aprobó.

Concejal Marcelo Álvarez: Esta decisión está fundado en algo, lo que pasa que
no venía nada en los antecedentes.

Alcalde Miguer Araya: Los antecedentes se entregaron ayer en ra tarde, después
nosotros salimos der concejo y nos pusimos a madurar como re dábamos sorucióna la problemática que nos encontrábamos, y Concejal nos dimos .r"nt. fu"estábamos cometiendo un error, y decidimos qle ra corporación asumiera ra fiestala corporación de curturar así que por eso tenámos que cambiar ese decreto.
concejar craudio sarinas:.¿Entonces ra Municiparidad no se va hacer cargo y seva hacer cargo la Corporación de Cultura?

concejal Marceto Árvarez: Esa decisión ¿cuándo ra tomaron?.

Alcalde Miguel Araya: Anoche.

Tomamos votación.
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concejal Patricio sílva: rechazo, porque no corresponde anular sino invalidar y
segundo no especificar el acuerdo.

Concejal Hernán Henríquez: aprueba

Concejal Claudio Salinas: aprueba

Goncejal Marcelo Álvarez: aprueba

Concejal Manuel Sánchez: aprueba

Alcalde Miguel Araya: se da por aprobado el acuerdo para dejar sin efecto
acuerdo N" 295 de la sesión ordinaria N'68 que autoriza la contratación directa
para el servicio de Arriendo de carpas, Toldos, sillas y ornamentación de
Camarines para la Fiesta de la Vendimia 2019.

Siendo las 20:25 horas se levanta la sesión.

IMO MARTINIGORMAZ
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